



愛的大誠命

每次來到小德蘭的故居 Les Buissonnets，都會走到房子後面的小花圃，探望小德蘭與父親那動人的雕像。

那對以愛互愛的雕像，早已成為小白花傳奇的注釋。

7月29日午後，陽光並不猛烈。昨晚的一場雨，讓炎夏降了溫，把這中古情調的靜謐小鎮，洗滌得更潔淨清新。

小花圃竟開了那樣嬌媚嫣紅的玫瑰，真是美妙的驚喜。椅上兩尊白色的雕像，被映襯得更加亮白了，彷彿《聖經》裡常出現的白衣天使，向純真的小孩子、癡心的淚人兒，宣布聖母的心意、耶穌的奇事。

十四歲半的小德蘭，才真要鼓起勇氣，把心裡暗下的決定，向摯愛的父



親剖白哩。怎樣能得到父親的答允，又不讓他傷心呢？1887年，路易已六十四歲了，剛輕微中過風，蒼白虛弱。二女寶琳 Pauline 已進了聖衣會，長女瑪麗 Marie 將要加入，三女萊奧尼 Leonie 又會進岡城 Caen 往見會。愛主極深的僕人，已慷慨地把三顆珍珠，全獻給天主。剩下最纖弱、最寶貝的幼女，他會捨得讓她離開膝前嗎？

但在 1886 年子夜破繭蛻變的小女孩，早已被耶穌聖嬰完全俘虜，暗自選定在 1887 年聖誕節，進入聖衣會，永遠做耶穌的淨配。她決定在聖神降臨節（5月29日），向慈父剖白心願。

經過整天的祈禱，黃昏晚課後，小德蘭來到花園。「太陽的光線已微弱無力，但仍在樹巔敷了一層金黃。」情景既帶點傷感，卻又滲著希望。「父親的俊逸面孔上有一種天國的靜穆之氣，可見他的靈魂完全是在寧靜之中。」聖神臨在的靈魂，散發的當然是祥和與俊美。眼睛已為淚水所濕的小德蘭，雙手緊握，祈求人間的慈父，答應把她交託在天父的手裡。

「天主賜給我多大的光榮啊！要我接二連三的獻出一個又一個女兒！」

流淚的父親，在小女兒眼中，直像一位聖人。「我有一個多麼了不起的好爸爸！」*

好爸爸還把牆邊一朵很像百合的小白花遞給德蘭，向她細說天主栽培這小植物的苦心。善解人意的德蘭，彷彿聽著自己生命的故事。她把小花像聖髑般珍重捧接，注意到花兒不是摘下來的，而是連根拔起的。她被爸爸充滿聖德的體貼更加感動，知道爸爸願意把最疼愛的小花，在加爾默羅山那塊新的土壤裡，被天主栽培成嶄新的生命。

小聖女把小白花一直放在永不離手的《師主篇》中〔愛主在萬有之上〕一頁。我們在里修的玫瑰小花圃，在動人的聖像前，默誌了聖人馨香的德表和俊臉。

* 參：《回憶錄》，張秀亞譯，光啟出版社，1996

• Bernie •

posted by BlueDaily • <http://hk.myblog.yahoo.com/bluedaily2006/article?mid=2261> • <http://missioncentre.net/bluedaily/>

本圖文下載版 • PDF download : <http://bluedaily.net/20081026.pdf> • 來函或分享 email : bluedaily2006@gmail.com

• 藍色日報 • 歡迎投稿、推介及轉載，更多內容請瀏覽：http://bluedaily.net/bd_grace.htm

